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Original instructions
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ATTENZIONE! Prima di usare la macchina, leggete attentamente le istruzioni per 'uso
CAUTION! Before starting the machine, read the operating instructions carefully
ATTENTION! Avant la mise en service de la machine, lire scrupuleusement le mode d’emploi

ATENCION! Antes de usar la magiuna, leer atentamente las instrucciones de empleo
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ITALIANO

Ci congratuliamo con Voi per I'ottima scelta. Il Vostro nuovo apparecchio, prodotto
secondo elevati standard di qualita, Vi garantira rendimento e sicurezza nel tempo.

ATTENZIONE! Lallacciamento alla rete di alimentazione deve av-
venire ad una presa di corrente 230V ~50Hz con contatto di terra.

DESCRIZIONE MACCHINA (FIG. A)

1. Corpo pompa
2. Maniglia (se presente)
3. Aspirazione liquido
4. Mandata liquido
5. Tappo di carico acqua
6. Tappo di scarico acqua (se presente)
7. Interruttore ON/OFF (se presente)
8. Cavo di alimentazione
9. Etichetta dati tecnici
10. Pressostato (se presente)
11.Vaso di espansione (se presente)
12. Manometro (se presente)
13. Valvola di carico/scarico vaso di espansione (Se presente)
14. Intaglio per sblocco girante (se presente)

DESCRIZIONE MARCHIATURE (FIG. B)

ATTENZIONE! Pericolo per la sicurezza.

Leggete sempre le istruzioni prima di operare e applicate le norme
di sicurezza.

Dati tecnici

| rifiuti elettrici ed elettronici possono contenere sostanze perico-
lose per 'ambiente e per la salute umana; non devono pertanto
essere smaltiti con quelli domestici ma mediante una raccolta
separata negli appositi centri di raccolta o riconsegnati al venditore
nel caso di acquisto di una apparecchiatura nuova anologa. Lo
smaltimento abusivo dei rifiuti comporta I’applicazione di sanzioni
amministative.

5. Attenzione! Pericolo di folgorazione. Mantenete una distanza di
sicurezza dalle parti elettriche.
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NORME DI SICUREZZA GENERALI

/\ ATTENZIONE! Prima di usare questo apparecchio elettrico, leg-
gete ed applicate attentamente le norme di sicurezza e le istruzioni
di seguito riportate. Controllate i dati riportati sull’etichetta dati
tecnici e assicuratevi che, durante la manutenzione o il controllo
periodico, le parti soggette ad usura e che non sono in grado di
garantire un uso corretto della pompa siano sostituite.

In caso di funzionamento anormale o danno apparente, interrom-
pete immediatamente I'uso della pompa.

/\ ATTENZIONE! Conservate con cura ed a portata di mano queste
istruzioni in modo da poterle consultare in caso di necessita.

ATTENZIONE! Usare la pompa solo con un interruttore di corrente
differenziale (salvavita) con una corrente di attivazione minore di
30 mA. Consultate il vostro elettricista di fiducia.

ATTENZIONE! Utilizzare la pompa esclusivamente con acqua con
temperatura massima di 35°C. Ogni altro tipo di liquido é proibito.

E proibito aspirare acque salate o contaminate con sostanze chimi-
che, acque per uso umano o animale.

ATTENZIONE! E vietato usare la pompa se persone si trovano a
contatto con I'acqua aspirata o da aspirare.

E vietato usare la pompa in piscine, laghetti, vasche e tutti gli ambienti
analoghi nel caso ci siano persone e animali a contatto con I'acqua.

ATTENZIONE! Prima di installare la pompa fare controllare da un
eletiricista che:

- Limpianto di messa a terra sia efficiente.

- Linterruttore per correnti di guasto funzioni correttamente.

- Le spine e le prese siano di tipo protetto dagli spruzzi di acqua.
- | collegamenti alla rete elettrica siano protetti da spruzzi e da

tracimazioni d’acqua.

- La pompa sia installata in luogo asciutto e al riparo da possibili
tracimazioni o inondazioni.

- Nel caso di utilizzo di una prolunga, la presa e la spina siano
protette da spruzzi e getti d’acqua.

Linstallazione deve essere eseguita a perfetta regola d’arte nel
rispetto di leggi e direttive nazionali in vigore.

Questo apparecchio non pué essere utilizzato da bambini o persone
con ridotte capacita fisiche, sensoriali o0 mentali, 0 con mancanza di
esperienza e conoscenza. | hambini non devono giocare con I'apparec-
chio. La pulizia e la manutenzione non deve essere svolta da hambini.

COLLEGAMENTO ALLA RETE ELETTRICA

Modello con cavo e spina di collegamento
Collegare la spina ad una presa a 230V 50 Hz dotata tassativamente

di contatto di terra efficiente.
Accertatevi che la presa sia efficiente e che possieda un dispositivo
di protezione per le sovracorrenti di almeno 6 A.

Modello con cavo senza spina di collegamento

/\ Attenzione! Prima di ogni operazione, staccare I’alimentazione
della rete. . ' .

Il collegamento elettrico deve essere eseguito da un elettricista.

A ATTENZIONE! Verificare sempre che il cavo o la spina non
siano danneggiati. Non utilizzare la pompa con il cavo danneggiato!

A\ Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere sosti-
tuito dal produttore, dal suo servizio assistenza o da personale
qualificato al fine di evitare pericoli.

ATTENZIONE! Norme per I'installazione

- Non trasportate liquidi aggressivi e con sostanze abrasive in so-
spensione.

- Proteggete la pompa dal gelo.

- Non fate funzionare la pompa a secco.

- Non appendete mai la pompa per il tubo di mandata dell’acqua o
per il cavo di alimentazione; apoggiatela sugli appositi piedini.

INSTALLAZIONE (FIG.A1)

1 Tubo di aspirazione (non fornito)

2 Valvola di fondo con filtro (non tornito)
3 Tubo di mandata (non fornito)

4 Valvola di non ritorno (non fornito)

5 Valvola di intercettazione (non fornito)
6 Pompa

Per limitare le perdite di carico I'elettropompa deve essere collocata
il piu vicino possibile al livello del’acqua, mantenendo comunque
una distanza di sicurezza.

Il tubo di aspirazione deve essere di tipo rigido e resistente alla
pressione. Non devono esserci infiltrazioni d’aria che potrebbero
impedire alla pompa di adescarsi.

Il tubo di aspirazione deve essere immerso per almeno 30 cm sotto
al livello dell’acqua.

Per limitare le perdite di carico il tubo di aspirazione deve avere una
sezione maggiore rispetto al condotto di aspirazione.

[l percorso dei tubi di aspirazione e di mandata devono avere il minor
numero possibile di curve.

Importante: Utilizzare una valvola di fondo con filtro (2)(non fornita)
nel tubo di aspirazione (1) per garantire I'innesco istantaneo ad ogni
accensione.

Nel caso di installazione permanente & possibile ancorare I'elettro-
pompa utilizzando i fori esistenti nella base di supporto.

E consigliato I'uso di una valvola di non ritorno (4) sul tubo di mandata
(3) per evitare i colpi d’ariete. Per impianti fissi & consigliato I'uso di
una valvola di intercettazione (5) sul tubo di mandata, per facilitare
le operazioni di manutenzione.



AVVIAMENTO DELLA POMPA

Riempire d’acqua il corpo della pompa tramite il tappo di carico

acqua (Fig.A pos.5).

Aprire tutte le valvole o rubinetti presenti sulle tubazioni.

Avviare la pompa azionando I'interruttore di accensione (se presente,

Fig.A pos.7).

Attendere I'innesco della pompa.

Luso di una valvola di fondo permette alla pompa di innescarsi

idmmediatamente ad ogni accensione, senza ripetere la procedura
i innesco.

ATTENZIONE! Il motore della pompa & provvisto di un dispositivo
contro i sovraccarichi (protezione termica). In caso di suo inter-
vento & necessario attendere il raffreddamento del motore prima
di riavviare la pompa.

SBLOCCO DELLA GIRANTE (FIG.A2)

A\ Attenzione! Prima di ogni manutenzione scollegare la spina di
alimentazione dalla presa di corrente.

Dopo un lungo periodo di inutilizzo 1a pompa puo risultare bloccata
a causa della ruggine depositata sulla girante. E quindi necessario
ruotare I'albero della pompa con un cacciavite per mezzo dell’apposito
intaglio (fig.A2 pos.14), se presente.

MODELLI AUTOCLAVE

| modelli autoclave sono dotati di pressostato tarato per comandare
automaticamente I’accensione e lo spegnimento della pompa secondo
le modalita riportate nel foglio specifiche. Per eventuali modifiche della
taratura del pressostato, rivolgetevi ad un centro assistenza autorizzato.

MANUTENZIONE

ATTENZIONE! Prima di ogni manutenzione scollegare la spina di
alimentazione dalla presa di corrente.

Effettuare le operazioni seguenti in luoghi idonei e lontani da prese
di corrente.

Controllare ed eventualmente pulire le tubazioni di aspirazione e
mandata e la valvola di fondo (non fornita).

Verificare |a perfetta tenuta delle tubazione di aspirazione e mandata.
Verificare che il cavo di collegamento sia in perfette condizioni.

ATTENZIONE PERICOLO! Non aprire per nessun motivo il corpo
pompa. Non tentare di sostituire i cavi della pompa.

Tutte le operazioni di manutenzione diverse da quelle sopra citate
devono essere effettuate in un centro autorizzato.

MODELLI AUTOCLAVE

Il vaso di espansione & precaricato ad una pressione di 1,5bar. £
opportuno verificare periodicamente tale pressione tramite la valvola
posta sul retro del vaso.

RICERCA GUASTI:

Guasto Causa probabile Rimedio

Il motore funziona ma non
viene pompata acqua

Corpo pompa vuoto

Fermare la pompa e riempire
il corpo con acqua

Aria nel condotto di aspi-
razione

Verificare che: le guarnizioni
sigillino adeguatamente, il liquido
ricopra interamente la valvola di
fondo, la valvola di fondo funzioni
adeguatamente, non vi siano
sifoni, piegature o impedimenti
nel tubo di aspirazione

Altezza di aspirazione superio-
re a quella prevista

Ridurre I'altezza di aspirazione
0 Usare una pompa con cara-
teristiche appropriate

La protezione termica fermala
pompa dopo un breve periodo
di funzionamento

Alimentazione non adeguata

Verificare la tensione di ali-
mentazione

La pompa € insabbiata

Estrarre la pompa e farla
revisionare

Il liquido & troppo denso

Diluire il liquido pompato

I liquido o la temperatura
ambiente sono troppo alti

Eliminare la causa e attendere il
raffreddamento della pompa

La pompa funziona senza
liquidi, la valvola di aspirazio-
ne & chiusa

Eliminare la causa e attendere il
raffreddamento della pompa

La pompa si attiva e spegne
troppo frequentemente

La membrana del vaso di
espansione & danneggiata

Contattare il centro assistenza

Vaso di espansione non in
pressione

Riempire d'aria il vaso di espan-
sione (pressione max. 2 bar)

Valvola di fondo bloccata o
malfunzionante

Verificare e pulire/sostituire la
valvola di fondo

La pompa non raggiunge la
pressione desiderata

Pressione di stop regolata su
valore troppo basso

Contattare il centro assistenza

Aria nel condotto di aspi-
razione

Verificare che: le guarnizioni
sigillino adeguatamente, il liquido
ricopra interamente la valvola di
fondo, Ia valvola di fondo funzioni
adeguatamente, non vi siano
sifoni, piegature o impedimenti
nel tubo di aspirazione

La pompa non funziona in
modo continuo

Pressione di stop regolata su
valore troppo basso

Contattare il centro assistenza

Aria nel condotto di aspi-
razione

Verificare che: le guarnizioni
sigillino adeguatamente, il liquido
ricopra interamente la valvola di
fondo, la valvola di fondo funzioni
adeguatamente, non vi siano
sifoni, piegature o impedimenti
nel tubo di aspirazione

In caso di guasti diversi da quelli elencati, rivolgersi ad un centro

assistenza.

IMMAGAZZINAMENTO

Nel caso non si dovesse utilizzare la pompa, & necessario svuotare
la pompa tramite il tappo di scarico acqua (Fig.A pos.6).

X

DEMOLIZIONE:

&2 | rifiuti elettrici ed elettronici possono contenere sostanze peri-

Non viene pompata acqua, la
macchina non si avvia

Spina non inserita, interrutore
ON/OFF in posizione “0“

Verificare I'inserimento della
spina e portare I'interrutore
in posizione “I*

La presa elettrica o la prolunga
non funziona

Controllare la prolunga o cam-
biate la presa, verificate che
eventuali fusibili siano intatti

E scattato I'interrutore gene-
rale di casa

Controllate I'interrutore generale
e il dispositivo “salvavita“

E’ scattata la protezione ter-
mica del motore

Annullare la causa dell'attivazione
della protezione e attendere il
raffreddamento del motore

Condensatore difettoso

Contattare il centro assistenza

Pressostato difettoso

Contattare il centro assistenza

La girante & bloccata

Verificare la causa e sbloccare
la girante

colose per 'ambiente e per la salute umana; non devono pertanto
essere smaltiti con quelli domestici ma mediante una raccolta separata
negli appositi centri di raccolta o riconsegnati al venditore nel caso
di acquisto di una apparecchiatura nuova anologa. Lo smaltimento
abusivo dei rifiuti comporta I'applicazione di sanzioni amministative.

GARANZIA

Il prodotto & tutelato a norma di legge contro non conformita rispetto
alle caratteristiche dichiarate purché sia stato utilizzato esclusivamente
nel modo descritto dalle istruzioni, non sia stato manomesso in alcun
modo, sia stato conservato correttamente, sia stato riparato da tecnici
autorizzati e, ove previsto, siano stati utilizzati solo ricambi originali.
In caso di utilizzo industriale o professionale oppure in caso diimpiego
simile la garanzia ha validita di 12 mesi.

Per emettere una richiesta di intervento in garanzia & necessario presen-
tare la prova di acquisto al rivenditore 0 ad centro assistenza autorizzato.



ENGLISH

Congratulations on your excellent choice. Your new tool has been ma-
nufactured according to the highest quality standards, guaranteeing you
long term service and safety.

WARNING! Connection to the power supply network must be made
with a 230V~50Hz socket with an earthed contact.

MACHINE DESCRIPTION (FIG.A)

1. Pump body
2.Handle (where fitted)
3. Liquid suction
4. Delivery
5. Water cap
6. Water drain cap (where fitted)
7. ON/OFF switch (where fitted)
8. Power supply cable
9. Technical data label
10. Pressure switch (where fitted)
11. Expansion tank (where fitted)
12. Gauge (where fitted)
13. Expansion tank charging/discharging valve (where fitted)
14. Notch to release the impeller (where fitted)

MARK DESCRIPTION (FIG. B)

WARNING! Safety Danger.

Always read the instructions before operating and applying the
safety standards.

Technical data

Electric and electronic waste may contain substances that are dange-
rous for the environment and for human health. For this reason they
must never be disposed of together with domestic waste, but collected
separately in specific collection centres or returned to the retailer when
similar new equipment has been purchased. The illegal disposal of such
equipment may result in prosecution to the full extent of the law.

5. Warning! Danger of electrocution. Keep a safe distance from
electrical parts.

L PO

GENERAL SAFETY STANDARDS

WARNING! Before using this electrical appliance, carefully read
and observe the safety standards and operational instructions
provided hereafter. Check the data shown on the technical data
label and ensure that, during maintenance or periodic inspections,
the parts subject to wear and that are not able to guarantee correct
use of the pump are replaced.

In case of ahnormal operation or apparent damage, immediately
interrupt the use of the pump.

WARNING! Carefully keep this instruction handbook in a safe and
handy place so that you can consult it when needed.

WARNING! Only use the pump with a circuit breaker switch (dif-
ferential) with an activation current of less than 30 mA. Consult
your electrician.

WARNING! Only use the pump with water of a maximum tempera-
ture of 35°C. All other types of liquids are prohibited.

Itis forbidden to draw salt water or contaminated with chemicals,
water for human or animal use.

WARNING! You may not use the pump if people are in contact with
water intake or vacuum.

You may not use the pump in pools, ponds, tanks and all similar
environments if there are people and animals in contact with water.

WARNING! Before installing the pump have an electrician check that:
- The earthed system is efficient.

- The circuit breaker switch works correctly.

- The plugs and sockets are protected from water spray.

- The connections to the electric power supply are protected from
water spray and overflow.

- The pump is to be installed in a dry place, protected from any
possible overflows or floods.

- Should an extension lead be used, the socket and plug are to be
protected from splashes and jets of water.

The installation must be done to perfect rule of art in accordance
with national laws and directives in force.

This tool must not be used by children or anyone with reduced
physical, sensorial or mental skills, or without experience or
knowledge. Children must not play with this device. Cleaning and
maintenance must not be performed by children.

CONNECTION TO THE ELECTRIC POWER SUPPLY

Model with cable and plug
Connect the plug to a 230V 50 Hz socket which must be equipped

with an efficient earthed contact.
Check that the socket is efficient and that it has a protection device
for over currents of at least 6 A.

Model with cable without plug connection

/\ Warning! Before each operation, disconnect the power supply network.
The electrical connection must be installed by an electrician.

/\ WARNING! Always check that the cable and the plug are not
damaged. Do not use the pump if the cable is damaged!

A\ Ifthe power cable is damaged, it must be replaced by the manufac-
turer, support service or qualified staff in order to avoid any dangers.

WARNING! Installation Standards

- Do not transport aggressive liquids or liquids with abrasive substances
in a suspension.

- Protect the pump from freezing.

- Do not operate the pump dry.

- Never hang the pump up by its water delivery hose or its power
supply cable. Stand it on the feet provided.

INSTALLATION (FIG. A1)

Suction hose (not supplied)

Foot valve with filter (not supplied)
Delivery hose (not supplied)
Non-return valve (not supplied)
On-off valve (not supplied)

Pump

oOoThwnN —

To limit load losses, the electric pump must be placed as near as
possible to the water level, while still maintaining a safe distance.
The suction hose must be rigid and must be resistant to pressure.
There must be no air infiltrations, which could prevent the pump
from being primed.

The suction hose must be immersed at least 30 cm below the water level.
In order to limit load losses the suction hose must have a larger
section then the suction duct.

The path of the suction and delivery hoses must have as few bends
as possible.

Important: Use a foot valve with filter (2) (not supplied) in the suction
hose (1) in order to guarantee instantaneous priming whenever it is
switched on.

Inthe case of permanent installation it is possible to anchor the electric
pump using the holes on the support base.

It is recommended to use a non-return valve (4) on the delivery hose (3) to
prevent water hammering. For fixed systems it is recommended to use an
on-off valve (5) onthe delivery hose, to make maintenance operations easier.

STARTING THE PUMP

Fill the pump body with water through the water cap (if any, Fig.A pos.5).
Open all the valves or taps in the hoses.

Start the pump by using the on switch (Fig.A pos.7).

Wait for the pump to be primed.

The use of a foot valve allows the pump to be primed immediately whe-
never it is switched on, without having to repeat the priming procedure.



WARNING! The pump motor is provided with a device to prevent
overloading (thermal protection). Should this cut in, it is necessary
to wait for the motor to cool down before restarting the pump.

UNLOCKING OF THE IMPELLER (FIG. A2)

/\ Warning! Before any maintenance disconnect the power plug
from the outlet.

After a long period of disuse the pump may be blocked due to rust
deposited on the impeller. It is therefore necessary to rotate the pump
shaft with a screwdriver by means of the notch (Fig.A2 pos.14), if any.

AUTOCLAVE MODELS

The autoclave models have a calibrated pressure switch to automati-
cally control switching the pump on and off according to the methods
shown in the specification sheet. For any modifications to the cali-
bration of the pressure switch, contact an authorised service centre.

MAINTENANCE

WARNING! Before any maintenance disconnect the power supply
plug from the electric socket.

Carry out the following operations in suitable places and far from
electric sockets.

Check and if necessary clean the suction and delivery hoses and the
foot valve (not provided).

Check that the suction and delivery hoses are perfectly sealed.
Check that the connection cable is in perfect condition.

WARNING DANGER! Do not open the pump body for any reason.
Do not attempt to replace the pump cables.

All maintenance operations other than those quoted above must
be carried out in an authorised centre.

AUTOCLAVE MODELS

The expansion tank is pre-loaded at a pressure of 1.5 bar. It is ap-
propriate to periodically check this pressure using the valve on the
back of the tank.

TROUBLESHOOTING:

Problem Probable cause Solution

The water is not being pum-
ped, the machine doesn’t start

Plug not plugged in, ON/OFF
switch in “0” position.

Check that the plug is plugged
in and turn the switch to the
“I” position.

Check the extension lead or
change the plug. Check that
any fuses are intact.

The plug or extension lead
does not work

The thermal protection stops
the pump after it has been
working for a short time

Unsuitable power supply

Check the power supply
voltage

The pump is buried

Remove the pump and have
it examined

The liquid is too thick

Dilute the pumped liquid

The liquid or room temperatu-
re is too high

Eliminate the cause and wait
for the pump to cool down

The pump works without
liquids, the suction valve is
closed

Eliminate the cause and wait
for the pump to cool down

The pump is activated and
switches off too frequently

The membrane of the expan-
sion tank is damaged

Contact the service centre

Expansion tank not under
pressure

Fill the expansion tank with air
(max. pressure 2 bar)

Foot valve blocked or mal-
functioning

Check and clean/replace the
foot valve

The pump does not reach the
required pressure

Stop pressure value set too
low

Contact the service centre

Air in the suction duct

Check that: the gaskets are
suitably sealed, the liquid
fully covers the foot valve,
the foot valve is working
correctly, there are no traps,
bends or obstructions in the
suction hose

The pump does not work in
continuous mode

Stop pressure value set too
low

Contact the service centre

Air in the suction duct

Check that: the gaskets are
suitably sealed, the liquid
fully covers the foot valve,
the foot valve is working
correctly, there are no traps,
bends or obstructions in the
suction hose

In case of breakdowns other than those listed, contact a service

centre.

STORAGE

When the pump is not in use, it is necessary to empty it using the
water drain cap (Fig.A pos.6).

DEMOLITION:

The circuit breaker has tripped

Check the power supply sy-
stem’s main switch and the
“circuit breaker”

The motor thermal protection
has intervened

Eliminate the cause of the
protection being activated
and wait for the motor to
cool down

Faulty condenser

Contact the service centre

Faulty pressure switch

Contact the service centre

The impeller is blocked

Check the cause and unblock
the impeller

The motor is working but the
water is not being pumped

Pump body empty

Stop the pump and fill the
body with water

Air in the suction duct

Check that: the gaskets are
suitably sealed, the liquid
fully covers the foot valve,
the foot valve is working
correctly, there are no traps,
bends or obstructions in the
suction hose

Suction height higher than
anticipated

Reduce the suction height or
use a pump with appropriate
characteristics

B Electric and electronic waste may contain substances that are
dangerous for the environment and for human health. For this rea-
son they must never be disposed of together with domestic waste,
but collected separately in specific collection centres or returned to
the retailer when similar new equipment has been purchased. The
illegal disposal of such equipment may result in prosecution to the
full extent of the law.

WARRANTY

The product is protected by law against non-compliance with the de-
clared characteristics provided it is used only in the manner described
in the instructions, it has not been tampered with in any way, it has
been stored properly, has been repaired by authorized and, where
applicable, have been used only original spare parts.

In the case of industrial or professional use or when using such a
guarantee is valid for 12 months.

To issue a claim under warranty you must present proof of purchase
to your dealer or authorized service center.



Tous nos compliments pour votre excellent choix. Votre nouvel
appareil, fabriqué en adoptant de hauts standards de qualité, vous
garantira efficacité et sécurité.

ATTENTION ! Le branchement au réseau d’alimentation doit étre
effectué a une prise de courant 230 V~50 Hz avec terre.

DESCRIPTION MACHINE (FIG. A)
1. Corps pompe
2. Poignée (si présente)
3. Aspiration liquide
4. Refoulement
5.Bouchon de remplissage eau
6.Bouchon de vidage eau (si présent)
7. Interrupteur Marche/Arrét (si présent)
8. Cordon d’alimentation
9. Etiquette données techniques
10. Pressostat (si présent)
11.Vase d’expansion (si présent)
12. Manomeétre (si présent
13.Vanne de remplissage/vidage vase d’expansion (si présente)
14. Encoche pour libérer le rotor (si présente)

DESCRIPTION MARQUAGES (FIG. B)

ATTENTION ! Risque pour la sécurité.

Lisez toujours les instructions avant de procéder a toute opération
; respectez les normes de sécurité.

Données techniques

Les déchets d’équipements électriques et électroniques peuvent
contenir des substances dangereuses pour I'environnement et
pour la santé des personnes ; c¢’est pourquoi ils doivent étre
géliminés séparément des déchets ménagers en les apportant
dans les centres de collecte sélective prévus a cet effet ou en les
remettant au revendeur lors de I'achat d’un appareil neuf analogue.
Lélimination abusive des déchets est punie avec I'application de
sanctions administratives.

5. Attention! Danger de choc électrique. Gardez une distance sécu-
ritaire de composants électriques.

NORMES GENERALES DE SECURITE

ATTENTION ! Avant d’utiliser cet appareil électrique, lisez attentive-
ment les instructions et les normes de sécurité indiquées ci-apres
et appliquez-les. Contrdlez les données reportées sur I'étiquette
des données techniques. Pendant I’entretien ou le contrdle pério-
dique, veillez a remplacer les piéces sujettes a I'usure qui ne sont
plus en mesure de garantir une utilisation correcte de la pompe.
En cas de fonctionnement anormal ou de dommage évident, arrétez
immédiatement I'utilisation de la pompe.
ATTENTION ! Conservez soigneusement et a portée de main ces
instructions de fagon a pouvoir les consulter en cas de besoin.
ATTENTION ! Utilisez la pompe uniquement sur une installation dotée
d’un disjoncteur de sécurité contre les courants de défaut (différen-
tiel) avec sensibilité inférieure a 30 mA. Consultez votre électricien.
ATTENTION ! La pompe doit étre utilisée exclusivement avec de
'eau ayant une température maximum de 35°C. Le pompage de
tout autre type de liquide est interdit.
Il est interdit de puiser de I'’eau salée ou contaminés par des
produits chimiques, de I’eau a usage humain ou animal.
ATTENTION! Vous ne pouvez pas utiliser la pompe si les gens sont
en contact avec la consommation d’eau ou sous vide.
Vous ne pouvez pas utiliser la pompe dans les piscines, les étangs,
réservoirs et tous les environnements similaires, si il ya des gens
et des animaux en contact avec de I'eau.
ATTENTION ! Avant d’installer la pompe faites contréler par un
électricien qualifié que :
- I'installation de mise a la terre fonctionne correctement ;
- le disjoncteur pour les courants de défaut fonctionne correctement;
- lesfiches etles prises sont du type protégé contre les projections d’eau;
- les branchements au réseau électrique sont protégés contre les
projections et les déhordements d’eau.
- La pompe est installée dans un endroit sec et a I'abri des risques
de débordements ou d’inondations.
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- En cas d’utilisation d’une rallonge, la prise et la fiche sont pro-
tégées contre les projections d’eau.

Linstallation doit étre fait pour régle parfaite de I’art en conformité
avec les législations et directives en vigueur.

Cet appareil ne peut pas étre utilisé par des enfants et par
des personnes ayant des capacités physiques, sensorielles ou
mentales réduites, ou manquant d’expérience et de connaissance.
Les enfants ne doivent pas jouer avec I’appareil. Le nettoyage et
I’entretien ne doivent pas étre effectués par des enfants.

BRANCHEMENT AU RESEAU ELECTRIQUE

Modele avec cable et fiche

Branchez la fiche a une prise 230 V 50 Hz ; la prise doit impérativement
étre munie d’une borne de terre fonctionnant correctement.
Assurez-vous que la prise fonctionne correctement et qu’elle est dotée
d’un dispositif de protection contre les surintensités d’au moins 6 A.

Modele avec céable sans connecteur

/\ Attention! Avant chaque opération, déconnecter le réseau
d’alimentation.
Le raccordement électrique doit étre installé par un électricien.

A ATTENTION ! Contrélez toujours que le cordon et la fiche ne
sont pas endommagés. N’utilisez jamais la pompe si le cordon
d’alimentation est endommagé !

/\ Sile cable d’alimentation est endommagé, il doit étre remplacé
par le fabricant, par son service apres-vente ou par du personnel
qualifié afin d’éviter tout danger.

ATTENTION ! Normes pour I'installation

- Ne pompez pas des liquides agressifs ni des liquides avec des
substances abrasives en suspension.

- Protégez la pompe contre le gel.

- Ne faites pas fonctionner la pompe a sec.

- Ne suspendez jamais la pompe par le tuyau de refoulement de I'eau ni
par le cordon d’alimentation ; posez-la sur les pieds prévus a cet effet.

INSTALLATION (FIG. A1)

Tuyau d’aspiration (non fourni)
Clapet de pied avec filtre (non fourni)
Tuyau de refoulement (non fourni)
Clapet anti-retour (non fourni)

Vanne d’arrét (non fourni)

Pompe
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Pour limiter les pertes de charge, positionnez I'électropompe le plus
prés possible du niveau de I'eau, tout en conservant une distance
sécuritaire.

Le tuyau d’aspiration doit étre de type rigide et résistant a la pression.
Il ne doit pas y avoir d’infilirations d’air qui pourraient empécher
que la pompe s’amorce.

Le tuyau d’aspiration doit étre immergé sur au moins 30 cm sous
le niveau de I'eau.

Pour limiter les pertes de charge, le tuyau d’aspiration doit avoir une
section supérieure a celle du conduit d’aspiration.

Le parcours des tuyaux d’aspiration et de refoulement doit &tre réalisé
avec le moins de courbes possible.

Important : Utilisez un clapet de pied avec filire (2) (ensemble non
fourni) sur le tuyau d’aspiration (1) afin de garantir un amorgage
immédiat a chaque démarrage.

En cas d'installation fixe, vous pouvez fixer I'électropompe en utilisant
les trous réalisés sur le socle de support.

Il est conseillé d’utiliser un clapet anti-retour (4) sur le tuyau de re-
foulement (3) afin d’éviter les coups de bélier. Pour les installations
fixes, il est conseillé d’utiliser une vanne d’arrét (5) sur le tuyau de
refoulement, de fagon a faciliter les opérations d’entretien.

MISE EN MARCHE DE LA POMPE

Remplissez d’eau le corps de la pompe depuis le bouchon de rem-
plissage eau (si présent, Fig. A pos. 5).

Ouvrez les vannes ou robinets présents sur les tuyauteries.

Mettez la pompe en marche en actionnant I'interrupteur de marche
(Fig. A pos. 7).



Attendez I'amorcage de la pompe.
Lutilisation d’un clapet de pied permet a la pompe de s’amorcer immédia-
tement a chaque démarrage, sans devoir répéter la procédure d’amorgage.

ATTENTION ! Le moteur de Ia pompe est équipé d’un dispositif de
protection contre les surcharges (protection thermique). Quand
la protection intervient, il faut attendre que le moteur refroidisse
avant de redémarrer la pompe.

LE DEVERROUILLAGE DE LA ROUE A AUBES (FIG.A2)

/\ Attention! Avant toute opération de maintenance débranchez
le cordon d’alimentation de la prise.

Aprés une longue période d’inutilisation de la pompe peut étre bloqué
acause de larouille déposé surlaroue. Il est donc nécessaire de faire
tourner I'arbre de pompe avec un tournevis au moyen de I’encoche
(Fig.A2 pos.14), le cas échéant.

MODELES GROUPE DE SURPRESSION

Les modeles groupe de surpression sont équipés d’un pressostat
étalonné pour commander automatiquement la mise en marche et
I'arrét de la pompe selon les modalités reportées sur la feuille des
spécifications. Pour toute éventuelle modification de I’étalonnage du
pressostat, adressez-vous a un centre d’assistance agréeé.

ENTRETIEN

ATTENTION ! Avant toute intervention d’entretien, débranchez la
fiche de la prise de courant.

Effectuez les opérations suivantes dans un endroit approprié et a
I'écart des prises de courant.

Contrdlez et, éventuellement, nettoyez les tuyaux d’aspiration et
refoulement et le clapet de pied (non fourni).

Controlez I'étanchéité du tuyau d’aspiration et refoulement.
Contrdlez que le cordon d’alimentation est en bon état.

ATTENTION DANGER ! N’ouvrez en aucun cas le corps pompe.
N’essayez pas de remplacer vous-méme les cables de la pompe.

Toute opération d’entretien autre que celles susmentionnées doit
étre effectuée dans un centre d’assistance agréé.

MODELES GROUPE DE SURPRESSION

Le vase d’expansion est préchargé avec une pression de 1,5 bar. Il
est conseillé de controler périodiquement cette pression au moyen
de la vanne située a I'arriére du vase.

RECHERCHE DES PANNES :

Panne Cause probable

Solution

Leau n’est pas pompée, | La fiche est débranchée, | Controlez que la fiche est branchée
la machine ne se met | I'interrupteur de marche/arrét | et placez I'interrupteur sur « | »
pas en marche est positionné sur « O »

La prise électrique ou la ral-
longe ne fonctionne pas

Controlez la rallonge ou changez
de prise, contrélez que les fusibles
sont intacts.

Linterrupteur général de I'ha-
bitation s’est déclenché

Controlez I'interrupteur général et
le disjoncteur.

Eliminez la cause qui a provoqué
I'intervention de la protection et
attendez que le moteur ait refroidi

La protection thermique du
moteur s’est déclenchée

Condensateur défectueux Contactez le centre d’assistance

Pressostat défectueux Contactez le centre d’assistance

La roue est bloquée Identifiez la cause et débloquez la roue

Le moteur fonctionne,
mais I’eau n’est pas
pompée

Le corps pompe est vide Arrétez la pompe et remplissez le

corps avec de I'eau

Présence d’air dans le conduit | Contrdlez que : les joints sont étan-
d’aspiration ches, le liquide couvre entiérement
le clapet de pied, le clapet de pied
fonctionne correctement, il n'y a
pas de siphons, plis ou obstruc-
tions sur le tuyau d’aspiration

Hauteur d’aspiration supérieu-
re a la hauteur prévue

Réduisez la hauteur d’aspiration
ou utilisez une pompe avec des
caractéristiques appropriées

La protection thermique Controlez la tension d’alimentation
intervient peu apres que
la pompe est entré en

fonction

Alimentation inadaptée

La pompe est ensablée Extrayez la pompe et faites-la

controler

Le liquide est trop dense Diluez le liquide pompé

La température du liquide ou | Eliminez la cause et attendez que la
la température ambiante est | pompe ait refroidi
trop élevée

Eliminez la cause et attendez que la
pompe ait refroidi

La pompe fonctionne sans
liquides, la vanne d’aspiration
est fermée

La membrane du vase d’ex- | Contactez le centre d’assistance

pansion est endommagée

La pompe s’active et
s’arréte trop fréquem-
ment

Le vase d’expansion n’est pas
S0us pression

Remplissez d’air le vase d’expan-
sion (pression max. 2 bars)

Clapet de pied bloqué ou
endommagé

Controlez et nettoyez/remplacez le
clapet de pied

La pompe n’atteint pas
la pression désirée

Pression d’arrét réglée sur | Contactez le centre d’assistance
une valeur trop basse

Présence d’air dans le conduit | Controlez que : les joints sont étan-
d’aspiration ches, le liquide couvre entierement
le clapet de pied, le clapet de pied
fonctionne correctement, il n’y a
pas de siphons, plis ou obstruc-
tions sur le tuyau d’aspiration

La pompe ne fonctionne
pas de fagon continue

Pression d’arrét réglée sur | Contactez le centre d’assistance
une valeur trop basse

Présence d’air dans le conduit | Contrdlez que : les joints sont étan-
d’aspiration ches, le liquide couvre entierement
le clapet de pied, le clapet de pied
fonctionne correctement, il n'y a
pas de siphons, plis ou obstruc-
tions sur le tuyau d’aspiration

En cas de pannes autres que celles énumérées, adressez-vous a
un centre d’assistance agréé.

STOCKAGE

Sivous devez ranger la pompe, videz-la d’abord en utilisant le bouchon
de vidage de I'eau (Fig. A pos. 6).

ELIMINATION :

& Les déchets électriques et électroniques peuvent contenir des
substances dangereuses pour I'environnement et la santé humaine ;
ils ne doivent donc pas étre éliminés ensemble aux déchets ménagers,
mais collectés séparément par les centres de collecte ou remis au
vendeur en cas d’achat d’un nouvel article similaire. Lélimination
non conforme des déchets est passible de sanctions administratives.

GARANTIE

Le produit est protégé par la loi contre le non-respect des caractéristi-
ques déclarées a condition qu’il soit utilisé uniqguement de la maniére
decrite dans les instructions, il n’a pas été altéré en aucune fagon, il a
été conservé, a été réparé par le personnel autorisé et, le cas échéant,
ont été utilisées exclusivement des pieces de rechange.

Dans le cas d’un usage industriel ou professionnel ou lors de I'utili-
sation d’une telle garantie est valable pendant 12 mois.

Pour émettre une réclamation sous garantie, vous devez présenter
une preuve d’achat a votre revendeur ou a un centre de service agrée.



ESPANOL

Le felicitamos por la dptima eleccion efectuada. Su nuevo aparato,
fabricado segun elevados estandares de calidad, le garantizara un
Optimo rendimiento y seguridad a lo largo del tiempo.

iATENCION! La conexion a la red de alimentacion debe efectuarse
utilizando una toma de corriente 230 V~50 Hz con contacto de tierra.

DESCRIPCION DE LA MAQUINA (FIG. A)

1. Cuerpo de la bomba
2. Manija (si esta presente)
3. Aspiracion liquido
4. Envio
5. Tapon de carga agua
6. Tapon de descarga agua (Si esta presente)
7. Interruptor ON/OFF (si estd presente)
8. Cable de alimentacion
9. Placa de datos técnicos
10. Presostato (si esta presente)
11. Deposito de expansion (Si esta presente)
12. Manometro (si esta presente)
13. Vélvula de carga/descarga deposito de expansion (i esta presente)
14. Muesca para liberar el rotor (si esta presente)

DESCRIPCION DE LAS MARCAS (FIG. B)

iATENCION! Peligro para la seguridad.

Lea siempre las instrucciones antes de ponerse a trabajar y
aplique las normas de seguridad correspondientes.

Datos técnicos

Los desechos eléctricos y electronicos pueden contener sustan-
cias peligrosas para el medio ambiente y para la salud del hombre,
por lo que no deben eliminarse junto a los desechos domésticos.
Llévelos a un centro de recoleccion adecuado o entréguelos
al vendedor en caso de adquirir un nuevo aparato analogo. La
eliminacion abusiva de los desechos implica la aplicacion de
sanciones administrativas.

5. iAtencion! Peligro de descarga eléctrica. Mantenga una distancia
segura de los componentes eléctricos.

NORMAS DE SEGURIDAD GENERALES

iRTENCION! Antes de emplear esta aparato eléctrico, lea dete-

nidamente las normas de seguridad y las instrucciones que se

presentan a continuacion y ajustese a ellas. Controle los datos que

figuran en la placa de datos técnicos y asegirese de que durante el

mantenimiento o el control periddico del equipo las partes sujetas

a desgaste que no puedan garantizar el uso correcto de la homba

sean reemplazadas.

Interrumpa inmediatamente el uso de la homba si observa alguna

anomalia en su funcionamiento o algiin dafo aparente.

iARTENCION! Guarde con cuidado y al alcance de la mano estas

instrucciones a fin de poder consultarlas cuando sea preciso.

iATENCION! Use la homba solo con un interruptor de seguridad

para corrientes de averia (diferencial) con una corriente de acti-

vacion inferior a 30 mA. Consulte a su electricista.

iATENCION! Utilice l1a homba exclusivamente con agua a una

temperatura maxima de 35 °C. Se prohibe el uso de cualquier

otro tipo de liquido.

Esta prohibido sacar agua salada o contaminada con productos

quimicos, agua para uso humano o animal.

ADVERTENCIA! Usted no puede usar la bomba si la gente esta en

contacto con la ingesta de agua o de vacio.

Usted no puede usar la homba en piscinas, estanques, tanques

y todos los ambientes similares, si hay personas y animales en

contacto_con el agua.

iARTENCION! Antes de instalar la bomba encargue a un electricista

de comprobar que:

- La instalacion de puesta a tierra sea eficiente.

- El interruptor para corrientes de averia funcione correctamente.

- Los enchufes y las tomas de corriente pertenezcan a un tipo
provisto de proteccion contra las salpicaduras de agua.

- Las conexiones a la red eléctrica estén protegidas contra las
salpicaduras y los deshordamientos de agua.

- La bomba esté instalada en un lugar seco y reparada contra los

o P

deshordamientos de agua o las inundaciones.
- En caso de utilizar un alargador, la toma y el enchufe estén pro-
tegidos contra las salpicaduras y los chorros de agua.

La instalacion se debe hacer para regla perfecta de arte en con-
formidad con las legislaciones y directivas vigentes.

Este aparato no puede ser utilizado por nifios y por personas con
capacidades fisicas, sensoriales 0 mentales reducidas, o con falta de
experiencia y de conocimiento. Los nifios no deben jugar con el aparato.
La limpieza y el mantenimiento no deben ser realizados por nifios.

CONEXION A LA RED ELECTRICA

Modelo con cable y enchufe

Conecte el enchufe a unatoma de 230V 50Hz provista necesariamente
de un contacto de tierra eficiente.

Asegurese de que la toma funcione correctamente y de que posea un
dispositivo de proteccion para las sobrecorrientes de por [0 menos 6A.

Modelo con cable sin conexion de enchufe

A\ iAtencion! Antes de cada operacion, desconecte la red de
alimentacion.
La conexion eléctrica debe ser instalado por un electricista.

A iATENCION! Compruebe siempre que el cable y el enchufe no
estén deteriorados. No utilice Ia bomba si el cable no se encuentra
en perfecto estado.

A\ Si el cable de alimentacion esta dafiado, debe ser sustituido
por el productor, por su servicio de asistencia o por personal
cualificado con el fin de evitar posibles peligros.

iARTENCION! Normas para la instalacion

- Notransporte liquidos agresivos y con sustancias abrasivas en suspension.

- Proteja la bomba contra el hielo.

- No haga funcionar la bomba en seco.

- No cuelgue nunca la bomba por el tubo de envio del agua o por el
cable de alimentacion; apoyela sobre las patas destinadas especifi-
camente a este fin.

INSTALACION (FIG.A1)

Tubo de aspiracion (no suministrado)
Vélvula de fondo con filtro (no suministrado)
Tubo de envio (no suministrado)

Valvula antirretroceso (no suministrado)
Valvula de interceptacion (no suministrado)
Bomba
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Para limitar la pérdida de carga, la electrobomba debe colocarse lo
mas cerca posible del nivel del agua, mientras que todavia mantiene
una distancia segura.

Eltubo de aspiracion debe ser de tipo rigido y resistente a la presion.
No debe haber infiltraciones de aire que puedan impedir el cebado
de la bomba.

El tubo de aspiracion debe estar sumergido por lo menos 30 cm por
debajo del nivel del agua.

Para limitar las pérdidas de carga, el tubo de aspiracion debe tener
una seccion mayor que la del conducto de aspiracion.

Elrecorrido de los tubos de aspiracion y de envio debe tener el menor
ndmero posible de curvas.

Importante: utilice una valvula de fondo con filtro (2) (no incluida)
en el tubo de aspiracion (1) para garantizar el cebado instantaneo
en cada encendido.

En caso de instalacion permanente, es posible fijar la electrobomba
utilizando los orificios existentes en la base de soporte.

Se aconseja el uso de una valvula antirretroceso (4) en el tubo de
envio (3) para evitar los golpes de ariete. En las instalaciones fijas,
es aconsejable utilizar una valvula de interceptacion (5) en el tubo de
envio para facilitar as operaciones de mantenimiento.

PUESTA EN MARCHA DE LA BOMBA

Rellene de agua el cuerpo de la bomba a través del tapon de carga
del agua (si esta presente, Fig.A pos.5).

Abra todas las valvulas o grifos presentes en las tuberias.

Ponga en marcha la bomba accionando el interruptor de encendido
(Fig.A pos.7).



Espere hasta que se produzca el cebado de la bomba.
El uso de una valvula de fondo hace que la bomba se cebe inmedia-
tamente en cada encendido, sin repetir el procedimiento de cebado.

iATENCION! El motor de la bomba esta provisto de un dispositivo
contra las sobrecargas (proteccion térmica). Cuando interviene
es necesario esperar a que se enfrie el motor antes de poner en
marcha la bomba.

DESBLOQUEO DEL ROTOR (FIG.A2)

A\ iAdvertencia! Antes de cualquier operacion de mantenimiento
desconecte el enchufe de la toma.

Después de un largo periodo de inactividad, la bomba puede ser
blocada por el 6xido depositado en el rotor. Por tanto, es necesario
girar el eje de la bomba con un destornillador a través de la muesca
(Fig.A2 Pos.14), si los hubiere.

MODELOS AUTOCLAVE

Los modelos autoclave estan dotados de presostato calibrado para
controlar automaticamente el encendido y el apagado de la bomba
segun los modos indicados en la hoja de especificaciones. Para las
posibles modificaciones del calibrado del presostato, dirijase a un
centro de asistencia autorizado.

MANTENIMIENTO

iARTENCION! Antes de efectuar cualquier operacion de manteni-
miento, desconecte el enchufe de la toma de corriente.

Efectue las siguientes operaciones en lugares idoneos y apartados
de las tomas de corriente.

Controle los tubos de aspiracion y de envio y la valvula de fondo (no
incluida) y limpielos si es necesario.

Compruebe la perfecta estanquidad de los tubos de aspiracion y de envio.
Asegurese de que el cable de conexion esté en perfectas condiciones.
ATENCION iPELIGRO! No abra el cuerpo de la bomba por ningin
motivo. No intente cambiar los cables de la homba.

Todas las operaciones de mantenimiento distintas de las mencio-
nadas deberan efectuarse en un centro autorizado.

MODELOS AUTOCLAVE

El depdsito de expansion esta precargado a una presion de 1,5 bar. Es
oportuno controlar periodicamente esta presion mediante la vélvula
situada en la parte trasera del depdsito.

LOCALIZACION DE AVERIAS:

La proteccion térmi-
ca detiene la bomba
después de un breve
periodo de funciona-
miento

Alimentacion inadecuada

Compruebe la tension de alimentacion

La bomba esté enarenada

Saque la bomba y héagala revisar

Elliquido es demasiado denso

Diluya el liquido bombeado

Elliquido o latemperatura am-
biente son demasiado altos

Elimine la causay espere hasta que se
enfrie la bomba

La bomba funciona sin liqui-
dos, la valvula de aspiracion
esta cerrada

Elimine la causa y espere hasta que se
enfrie la bomba

La bomba se activa
y se apaga con de-
masiada frecuencia

La membrana del depésito de
expansion esta dafiada

Pdéngase en contacto con el centro de
asistencia técnica.

El depésito de expansion no
estd bajo presion

Rellene de aire el deposito de expan-
sion (presion max. 2 bar)

La valvula de fondo estd
bloqueada o no funciona
correctamente

Controle y limpie/sustituya la valvula
de fondo

La bomba no al-
canza la presion
deseada

Presion de parada regulada
en un valor demasiado bajo

Pdéngase en contacto con el centro de
asistencia técnica.

Aire en el conducto de aspi-
racion

Compruebe que: las empaquetaduras
sellen herméticamente, el liquido
recubra por completo la valvula de
fondo, la vélvula de fondo funcione cor-
rectamente y no haya sifones, pliegues
u obstaculos en el tubo de aspiracion

La bomba no fun-
ciona en modo
continuo

Presion de parada regulada
en un valor demasiado bajo

Pongase en contacto con el centro de
asistencia técnica.

Aire en el conducto de aspi-
racion

Compruebe que: las empaquetaduras
sellen herméticamente, el liquido
recubra por completo la valvula de
fondo, la vélvula de fondo funcione cor-
rectamente y no haya sifones, pliegues
u obstaculos en el tubo de aspiracion

En caso de que se produzca una averia distinta de las menciona-
das, dirijase a un centro de asistencia.

ALMACENAMIENTO

En caso de no utilizar la bomba, es necesario vaciarla a través del
tapon de descarga del agua (Fig.A pos.6).

ELIMINACION

Averia

Causa probable

Solucion

No se bombea el
agua, lamaquina no
Se pone en marcha

Enchufe desconectado, in-
terruptor ON/OFF en posicion
“Q:

Asegurese de que el enchufe esté
conectado y ponga el interruptor en
la posicion “I”

La toma eléctrica o el cable
alargador no funciona

Controle el cable alargador o cambie
latomay compruebe que los posibles
fusibles estén intactos

Se ha activado el interruptor
general de la casa

Controle el interruptor general y el
dispositivo “salvavidas”

Se ha activado la proteccion
térmica del motor

Anule la causa de la activacion de
la proteccion y espere hasta que se
enfrie el motor

Condensador defectuoso

Pdéngase en contacto con el centro de
asistencia técnica.

Presostato defectuoso

Pdéngase en contacto con el centro de
asistencia técnica.

El rotor esta blogqueado

Examine la causa y desbloquee el rotor

El motor funciona
pero no se bombea
el agua

Cuerpo de la bomba vacio

Detenga la bomba y rellene el cuerpo
de agua

Aire en el conducto de aspi-
racion

Compruebe que: las empaquetaduras
sellen herméticamente, el liquido
recubra por completo la valvula de
fondo, la valvula de fondo funcione cor-
rectamente y no haya sifones, pliegues
u obstéculos en el tubo de aspiracion

Altura de aspiracion superior
ala prevista

Reduzca la altura de aspiracion o use
una bomba de caracteristicas apropiadas

& Los desechos eléctricos y electronicos pueden contener sustancias
peligrosas para el medio ambiente y para la salud del hombre; por lo
tanto, no se deben eliminar con los desechos domésticos sino que
se deben llevar a un centro de recoleccion adecuado o entregar al
revendedor en caso de adquisicion de un nuevo aparato analogo. La
eliminacion abusiva de los desechos implica la aplicacion se sanciones
administrativas.

GARANTIA

El producto esta protegido por la ley contra el incumplimiento de las
caracteristicas declaradas siempre que se use s6lo en la forma descri-
ta en las instrucciones, que no ha sido alterado de alguna manera, se
ha guardado correctamente, ha sido reparado por personal autorizado
y, en su caso, se han utilizado sdlo piezas de repuesto originales.
En el caso de uso industrial o profesional, o cuando se utiliza tal
garantia tiene una validez de 12 meses.

Para emitir una reclamacion bajo esta garantia, debera presentar el com-
probante de compra a su distribuidor o centro de servicio autorizado.



EAAHNIKO

2ag ouyxalpoupa yla v £EAIPETIKN sm)\oyn H vsa OUOKEUN
0ag, Tapayopevn oURGwva pe UYnAa otavtap moloTnTag, ba
oag eEaodahioel anodoon kat aopaleld dlaxpovikd.

MPOZOXH! H oUvdeon oTo dikTuo Tpododoaiag MPEMEI va yivel
o€ pia nAekTpikn mpica 230V~50Hz pe emadn yeiwong.

MEPIFPA®R MHXANJ (EIK. A)

. Zopa avthiag

. A\apn (av UTIApPXEL)

. Avappoqmon uypou

. I'Iapoxn

. Nwya epodiacuol vepoU

. Nwypa yia adelaoua vepou (av UTrapxel)

. Aiakdéting ON/OFF (av uttdpyel)

. Kahwdio Tpodpodoaiag

. ETIKETa TEXVIKQV OTOIXEIWV

. Pueptomq mscmq (av UT[CleEl)

. onmo EKTOVWONG (av Urapxel)

. Mavoyerpo (av urtdpxel)

. BaABida £¢podlaopol/anootpayylong doxeiou eKTOVWONG
(av urtdpyxel)

. Eykomn yia va atreAeuBepwiael 1o aTpoeio (eGv uTtdpyer)

—
QOO ~NOOIThhWN —

— — — —
r woo—

NEPIFPA®R ZTAMMAN (EIK. B)

MPOZOXH! Kivduvoc yia v achaiela.

AlaBaleTte mAvVTA TIC 0dNYIEG TIPLV €VEPYNOETE Kal
€QAPUOCETE TOUC KAVOVES aopaleiag.

TexVvIKa aTolyeia

Ta NAEKTPIKA KAl NAEKTPOVIKA amoppippata prmopei va
TIEPLEXOUV OUOIEG ETUKIVOUVEG Yia TO TiepIBAAAOV Kal TV
avepwmvr] uyma Aev npsnel ouvean va 5lQT198VTGl MeTa
OLKLOKA a)\)\a HETW xwplomq ouA\oyng ota avnomtxa strpa
ou)\)\oynq | va napaélvovml oTov NWANTY og nsplmwon
anoKTNoNe veac avaloyng ouokeunc. H auBaipetn d1dBson
TWV AMOPPIUUATWY CUVETIAYETAL TNV ETIROAT SIOIKNTIKMV
TIOWV@V.

5. Mpoooxn! Kivéuvog nAektpotmAngiag. Kpatdre pia ao@aAn
amdoTacn atd Ta NAEKTPIKE ¢opTrpaTa.

o P~

FENIKOSS KANGNE AZOAAESSA

MPOZOX'H! Npiv xpnalponomosn auTo To nASKTplxo spva)\sm,
d1aBACTE MPOOEKTIKA Kal EPAPPOCTE TOUG KAVOVEG dopaAeiag
Kal TIg oanylsq Tou akoAouBouv. EAstTs Ta Tsxvu(a OTOIXSIG
™g snKsmq kai BePaiwbeire oOTI, Kclm N ouvTApNoN R Tov
nepIodiko EAeyyo, Ta pepn TIoU UMOKeEIVTal o $pBopa Kal dev
civai og 8£on va diaapalicouv cwoTh XpHon ThG avtAiag Exouv
QavTIKaTaoTabei.

pX rramewon avaaAnq Aeitoupyiag i epdpavoug BAapng,
dlakoyTe apeoa Tn XxpAon Tng avrAiag.

MPOZOXH! AiaTnpeioTe pe GppovTida AUTEG TIG 03NYiES KAl VA TIG
£XeTE MAVTA SIAOECIPEG WOTE VA PTTOPEITE Va TIG CUNPBOUAEUEDTE
0€ MEPINTWON avAyKng.

MPOXOX'H! Xpnaoiponoieite TRV avTAia yovo pe €va SIOKOTTH
aodaleiag yia peupata (d10¢opIkO) pe Eva peUa EvEPYOTTOINoNG
MIKPOTEPO TWV 30mMA. ZupBouAeurteite Tov NAEKTPOAGYO Tag.
MPOzOXH! Xpnmponmsrrs TNV avTAia amokAEIOTIKA yid VEPO
e psylorn Beppoxpaom 35°C. AmayopeUeTal OMOIOGONTIOTE
aAhog Tunoq uypou.

Aev emiTpémreral n avrAouv vepod aAdTi i EXouv HoAuvOEi pe XnHIKA,
vepO yia avBpwivn A {wIKA XpHon.

MPOZOXH! Aev putropeite va XpNOIPOTTOINCETE TV AVTAia OTOV OI
AvBpwITol £pXOVTaI O€ ETTAPN LE TV TTPOCANYN vEPOU 1 KEVO.
Aev emiTpémeTal n xpion TNG avrAiag o€ MCiveg, Aipveg,
Sefapevég Kai OAa Ta Trapopola epIBAAAovTa, av uTTdpXouv
AavBpwtrol kai Ta {Wa o€ ETTAPN |IE TO VEPO.

MPOXZOXH! Npiv eykataoToeTe TRV avTAia eAEyETe i INTHOTE
Tov £Acy)o amo €vav nAskTpoAoyo av:

- To oUOTNA YEiWONG £ival AMOTEAEOHATIKO.
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-0 6|aKonT|1q yia psupqra pAuBnq Asnoupvm owara

-Ta Buopata kai o1 TpiZeg eival pe npooTaciag and mraihiopara
vepoU.

- 01 ouvasomq oTO n)\sxrpmo diKTUO npoaTaTsuovml amo
mroikiopaTa kai ané mAnppupiopata vepou.

- H avthia va eival eykateoTnpevn oe Xwpo Xwpig uypacia
Kal npoamrsupsvn ano £voeXOHeVa MANUUUpIoUATA R
Ecxelhiopara.

- 2TV MEPIMTWON XPNOIOTI0INOoNG MPOEKTAONG, N MPIla Kal TO
BUopa va mpooTaTeUoOVTal Ao MTGIAiGPATA KAl MdaKeG vePOU.

H eykatdoTaon wpétel va yivel yio va TEAEI KAVOVAG TG TEXVNG,

oUM@WVa PE TNV €BVIKNA vopoBeaia kal TI 08nyieg o€ 10XU.

H ouokeun autr 6ev MPEMEL VOL XPNOLUOTIOLELTOLL OO TTaLOLAL 1} ATOOL HLE

UELWHEVES PUOLKEC, ALaONTNPLOKES F) VONTIKEG LKOWVOTNTEC 1} XWPILG EUMELpia

Ko yvwon. Taaudid Sev mpEneL va mai{ouy e Tt cuokeur). O KaBapLopog

KL 1) GLVTHPNON 6V MPEMEL va yiveTal amod maidLd.

ZENAEZH ZTO HAEKTPIKa ASSKTYO

Movrélo ue kaAwdio kot fuoua

>uvdéaTe To BUoua oe pia mpila 230V~50Hz mou va dlaBETel
OMWOdNTMOTE AMOTEAEGUATIKY EMAPT YEIWONG.

BeBaiwBeite OTL N pila eival amoTEAEOUATIKN Kal SlABETEL pla
S1aTagn mMPOOTACIAg YIa TIC UMEPEVTACEIS PEUNATOS TOUAAXIOTOV
BA.

MovrtéAo pe kaAwdio xwpig ouvdeon Buguarto

Mpoaoxn! Mpiv atrd kaBe Acitoupyia, amroouvoéaTe TO HIKTUO TTAPOXAS
NAEKTPIKOU PEUATOG.

H nAekTpIKr) 0UvOEON TIPETTEI VO EYKATAOTABEI aTTO Evav NAEKTPOAGYO.

A MPOZOXH! Na eAéyxeTe navw av To KaAwdio N To Buopa
£Xouv q)eapsl Mn xpnoipomoigite TRV avTtAia pe KaAwdio
Xahaopevo!

A Avto kohwbio tpododooiag Exet xahdoeL, Bo MPEMEL VOL AVTIKOTOLOTOL-
Ol Ao TOV KATOOKEVALOTH), QIO TNV UTNPEGLQ TOU TEXVIKAG UNOOTHPLENG
1} OO ELBIKEVPEVO TIPOCWTILKO, PLE OKOMO TNV amoduyn KvdUuvwv.

MPOZOX'H! Kuvovaq yia Tnv 8YKCITO0TC|0I]

-Mnv petapepete UYpA XNHIKA Blala Kal Ue AlwPOUUEVES
OPUOTIKEG OUOIEG.

- MpogtateUeTe v avTAia and Ty naywvid.

- Mn Aettoupyeite ™y avthia xwpis oprio.

- Mnv Kpepate moté v avtAia and 1o CwANRvVa MApoXNg Tou
vePOU 1 amo To KaAwdlo Tpodpodoaiac. Na Tnv otnpileTe ota
OXETIKA TT0dAPAKIA.

EFKATAZTAZH (EIK. A1)

ZwAnvag anoppodnong (Aev ouutrepIAappaveTal)
BaABida BuBou pe diktpo (Aev ouprepidapBavera)
Zw)\r']vaq napoxng (Aev oupmepiAappaverar)
BG)\[316(1 avsmorpocpn (Aev ouptrepihapBaverar)
BaABida avaoyeong (Aev oupmepidapBavera)
AvTAia

oSO wWN =

Ma Tov MePLOPLOPO TWV ATWAELRY $OpTiou N NAEKTPLKN avtAia
TPETEL va TonoBeTeiTal T0 KATA TO dUVATOV eyyurapa o
otad Hn Tou vepou, AlatnpwvTag TapdAAnAa pia doali aTréoTaon.
0 ow)\r]vaq avappodnong TIPEMEL Va elvat OK)\npou TUTIOU Kal
avGSKTlKoq oty ruson Aev npensl va umapxouv 6|£|06uos|q
agpamou Ba pnopouoqv va s|.m06|(ouv mv avTAia va Bu9|(8'rc||
0 ow)\r]vaq avappocpnonq mpérel va BuBiceTal yia TouAaxoTov
30 cm KATw arno ™ oraepn TOU vspou

Ma Tov MepPLoplopo Twv anwlelwv doptiou o owAivag
avappodnong MPEMEeL va EXEL pia S1ato pr peyalUtepn e 0XEoN
e Tov ayu)yo avappodnang.

H dladpoun TV OWAVV avappoq)nonq KL TIapOXTG TIPETIEL Va
EXELTOV uleOTspo duvato aplbpo Kaunu)\wv

anavnKo Xpnomononsmrs Mia Ba)\Bléa BuBOU pe dINTPO (2)(dev
napsxsml) 0TO OWANVa avappoqmcmq (1) yla ™ dlaopaiion g
oTlypaiag ﬁuetonq og kGBe avappa.

TNV MepinTwon ouvexoUg eyKATAOTAONG WUMOPEITE Va



ayKlOproeTs mv n)\SKTlen avTAia XpnoLLOToIOVTAG TIG
unapxouosq OTEG otn Baon oTrPLENG.

I'Ipon:tvsmt n xpnon pag BG)\B[5QQ avsmmpoq)nq (4) oto
owAnva rlapoan (3) ya v onocpuyn anoropwv xTunnuava
la otabepeq syKaTaoTaoelq M Xpnon piag BaABidag avaoxscmq
(5) oo OWANVaA Mapoxng, yla ™ SIEUKOAUVON TWV EPYACLMV

ouvTHENONG.

EKKSSNHZH TH ANTASSA

Mepiote veEPO TO OWMA TNC AVTAIOC MECW TOU TIOHATOQ
edodlacpou vepou (av utrdpxel, Eik. A 8€an 5).

AVOLETS OAeg TIC BaABideg N KpouvoUg TOU UTIAPXOUV OTIG
ou))\nvwoslq

EKKLVOTE TNV avTAIQ EVEQYOTIOLWVTAG TO SIAKOTITN AVAUUATOS
(Eik.A Bgon 7).

Mepipévete ™ BUBlon Tng avtAiag.

H Xpnon Hiag Ba)\Bléaq Bueou ETUTPETIEL otV avTAia va BUGIOTSI
ausoa 0¢ KaBe avauya, Xwpic va enavalaBete 1 dladikaoia
Bublong.

MPOZOX'H! O kivnTpag Tng avrAiag diaBETel pia diaTagn
KaTa Twv umieppopTioewv (BeppIKA MPooTaaia). Z& MePINTwWON
EMEPPAONG TNG AMTAITEITAI VA TIEPIMEVETE TNV YUEN TOU KIVNTHPA
TIPIV TNV €KKivon Tng avTAiag.

ZEKAEIAQMA TOY XTPO®EIOY (FIG.A2)

A TMpoooxn! Mpiv a1ré KGO CUVTAPNOT, ATTOCUVIEDTE
TO KaAwSdI0 TpoPodoaiag atrd Tnv Tpida.

Metd ammd pia pakpd mepiodo un xpriong, n avrAia ptropei va
OTTOKAEIOTEl AOYyWw OKOUPIAG EVOTTOTIBEVTOI ETTI TOU OTPOQEIOU.
Etropévwg, gival avaykaio va epioTpé@el Tov dgova Tng avtAiog
e éva kaToaidl péow TnG eykoTiAG (Fig.A2 pos.14), av uTTapxouV.

MONTEAA AYTOKAEIZTA

Ta autokAelota povtéAa dlaBeTouv Evav pubuiotn Tieong
Baeuovopnusvo ya va dleubuvel auropara TO avaupa Kat To
anomo ™G avTtAiag ava)\oya 1€ TOUG TPOTIOUG TToU avacpapovral
oto GUANO npoélaypaq)wv Ma svésxousvsq Tpononom081q
™mQ Baeuovopncmq ToU pueplcm] rieong, aneubuvbeite oe €va
£EOUOLODOTNUEVO KEVTPO UTIOOTNPLENC.

ZYNTAPHZH

MPOZOX'H! Mpiv amo kabe ouvtipnon va Byalete To BUoHa
Tpododogiag amd TNV NAeKTPIKA TIpida.

Alevepyeite TIG akOAOUBEG epyaaieg o XwPOUG KaTaAANAoug
Kl LaKPLA artd NAEKTPIKEG TIPICES.

EAsyETe Kal evésxouequ KabapioTe S oco)\nvu)omq
avappodnoneg Kal mapoxne kKat tn BaABida Buboul (dev
TIAPEXETAL).

Na eAgyxete Tnv TEAEld 0TEyavoOTNTA NG OWARVWONG
avappoéGnaong Kat apoxmg.

Na eAEyXeTe av TO KAAWALO ouvéscmq eivaloe atpoyr] Karaomon
MPOZOXH KINAYNOZ! Mnv avoiyeTe yia Kavsva Aoyo To owpa
NG avtAiag. Mnv mpoomnaBeite va avTIKATAOTHOETE Ta KAAWdIA
NG avTAiag.

‘OAeg o1 epyacieg ouvTAPNONG MOU €ival d1APOPETIKEG
amo TI mpoavapepBeioeg mMpENel va dievepyoUvTal O £va
£E0UOI0B0TNHEVO KEVTPO.

MONTEAA AYTOKAEIZTA

To 50)(810 SKTovwonq eivatnon pueplopsvo o€ Ja msor] 1,5bar.
Eival okoryo va s)\eyxeTe 1'[8pl06lKG ™V micon aum MEOW TNG
BaABidag mou BploKeTal OTO TOW HEPOC TOU SOXEIOU.

ANAZATHZH BAABNN:

BAapn

MBavo aitio

AUon

Aev avtAeital

veEPO, 1 Unxavn dev
EKKLVEL

BUopa un ouvdedeuevo,
dlakomtng ON/OFF og B€an
‘o

EAEyETe TN oUvdeon Tou
BlUopatog kat GpEpTe TO
dlakomtn oe 6€on ‘I’

H nAekTtpikn mpida n n
TPOEKTAOT dev AelToupyEl

EAEéyETe TNV MpoEKTAON T
aAAGETe TV Tipida, eAEYETE av
evdEXOUEVEG aOPANELEG Eival
avenapeg

'EMeoe 0 yevikog dLlakommg
TOU oTuTIOU

EAEYETE TO YeVIKO BLOKOMTN
Kat ™ dlatagn kata tng
nAektporAngiag

"Ereoe n BepuIKN pooTacia
TOU Kvnpa

EEoudeTep®oTe TO QITIO TNG
€VEPYOTIOINONG NG MPOCTaciag
Kal TEPIUEVETE TV YPUEN Tou
Kivnmpea

EAQTTOHATLKOG

EMiKolvwVIOTE pe TNV UMnpeaia

OUMMUKVWTAG TEXVIKAG UMOOTNPLENG.
PuBuiotng mieong | EmkowwvnoTe pe My unnpeoia
EAATTWHATIKOG TEXVIKAG UMOOTAPIENG.

O otpodéag eival

MMAOKQAPLOMEVOG

EAEYETE TO QiTIO KL EEUMAOKAPETE
ToV OTpOdEA

O kivntnpag
Aettoupyei aAla
dev avtAeital vepo

Zopa avTtAiag kevo

STAPATAOTE TNV avTtAia Kat
YEUIOTE TO OOUA PE VEPO

Aépag OTOV aywyo
avappoédnong

EAEYETe Qv 0L TOIOUYER OTEYQVOTIOIoUV
BEOVTWG, TO UYPO KAAUTITEL TAPWG
™G BaABida BuBou, 1 BaABida Bubol
\ettoupyet KataMnAg, Sev UMapxouV
OlpWVIOHOI, SIMGUATA 1} EUNOdIa 0To
ow\va avappodnang

Yyog avappoédnaong
peyaAllutepo TOU
TipoBAeMOUEVOU

Melhote T0 UYog avappodnaong
1 XPNOIKOTOINCTE Hia avtAia pe
KataANAa XapaktmpLoTika

H 6eputkn
mpootaocia
otapatael TNV
avtAia petd amo
oUvToun mepiodo
Aettoupyiag

Tpopodoaoia o1 KATAANAN

Na eAéyxete tnv taon
Tpododoaiag

H avtAia eivat KaAUPPEVN
He Gppo

BydAte v avtAia kat ntiote v
emBewpnon mg

To uypo eival MOAU TUKVO

ApadaTe TO AVTAOULEVO UYPO

To uypd N n Bepuokpacia
neptBariovtog eivat moAl
uynAa

EEoudeTepoTe TO QiTIO Kal
neptpuevete TV YUEN NG
avtAiag

H avtAia Aettoupyel Xxwpigq

uypa,n BaABida avappopnong
eivat kAelom

EEoudetepwoTe TO aitlo Kal
MEPLUEVETE TNV YUEN NG
avtAiag

H aviAia
evepyoroleital Kat
opnvet oAU ouyva

H pepBpdavn tou doxeiou
€KTOVWONG elval XaAAOUEV

ETKolvwVvnoTe e TRV utnpeoia
TEXVIKNG UTIOOTNPLENG.

Aoxelo eKTOVWONG OxL UTO
rieon

TepioTe e agpa To doyelo eKTOVWONG
(uéyiom rigon 2 bar)

BaABida PBubodu
MTTAOKApPLOPEVN N
SUOAELTOUPYIKN

EAEYETE Kal kaBapioTe/
avtikataothote T BaABida
BuBoU

HavtAia dev pravel
otnv embupunT
mieon

Migon otomn pubuIopévn o
TIOAU XAUNAR Tn

ETMKOVWVNOTE pe TNV Urmpeoia
TEXVIKNG UTTOOTAPLENG.

Aépag OTOV aywyo
avappdenong

EAEYETe av: ol TOLHOUXEGQ
oTeyavorololv deoVIWG, TO
UypO KAAUTITEL MANPWG TNG
BaABida BuBoU, n BalBida
BuBoU Aettoupyel KATAAANAQ,
deV UTAPXOUV OLGWVIOUOL,
dIMAopata n eumnodia oto

owAfva avappodnong
H avtAia dev | MNieon otom pubuiopevn oe | EmKolvwvnoTe pe Ty ummpeoia
AelToupyel| moAlxaunAn tun TEXVIKIG UMOOTNPIENG.

OUVEXDG

Aépag oOTOV AYwyo
avappoédnong

ENEYETE av: oL TOLMOUXES
gteyavormololv de0VTWG, TO
Uypo KaAUmTel MANPWS NG
BaABida Bubou, n BaABida BuBol
Aeltoupyel katailAnha, dev
UTAPXOUV OLPWVIOHOL, SIMAGUaTa
€UNOdLa 0TO GWATVA avappodnang
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Ze nepinTwon BAaBwv SlapopeTikwv amé Tig TpoavadepBeioeg,
ancsuBuvOEiTe OE Eva KEVTPO TEXVIKNG UTOOTNPIENG.

AMOORKEYZH

>INV MEPIMTWON TOU deV XPNOIUOTOMCETE TNV AVTAIQ, TIPEMEL
va adeldoeTe TV avtAia JEOW TOU MOUATOS AMOCTPAYYIONG
vepoU (Elk. A B€an 6).

AIAAYZH

B 1q NAEKTPIKA KAl NAEKTPOVIKA amoppipyata prmopei va
TIEPIEXOUV ETIKIVOUVEG Yia To TEPIBANNOV OUdiEg Kal yia TNV
avBpwrivn uyeia. Suvenwe dev TPEMEL va dlatiBevtal pe ta
OLKIOKA amoppidpata aAAd YECW IO BLadOoPOTIOINUEVNS
OUANOYNG OTA QVTIOTOLXA KEVTPA GUAAOYAG 1 va napadlvovTal
OTOV UETAMWANTI) OTNV MEPIMTTWOT AYOPAS HIAG AVAAOYNG VEAC
OUOKeUNG. Hapavopun d1a8eon Twv arnoppLUUAT®y CUVETAyETal
SIOIKNTIKEG TIOIVEG.

EFTYHZH

To 1poidv TpoaTaTelETal ATTd TO VOUO EVAVTI N CUPHOPQWON HE Ta
OnAwPEVA XOPAKTNPIOTIKG PE TNV TTPOUTIO0ECN OTI XPNOIKOTTOIEITaI
MOVO E TOV TPOTTO TTOU TTEPIYPAQETAI OTIC 0dNyieg, Oev EXEl aAAOIWBE
HE OTTOIOVONTTOTE TPOTTO, £XEI ATTOBNKEUTE CWOTA, £XEI ETTIOKEUAOTE
atmd €¢oUaI0dOTNPEVO Kal, KOTA TIEPITITWON, EXOUV XPNOIJoTIOINOE
MOVO YVAOIa QVTOAAGKTIKA.

21NV TTEPITITWAON TwV BIOPNXAVIKWY A eTTayyeAUaTIKA XpAon A étav
XPNOIPOTTOIEITE Pia TETOIO £yyUNON 1I0XUEI I 12 PrjVeg.

Na ekdwoel pia aiwon KaTw amd TNV eyyunon Ba mpémel
VO TTapouaiaoel amodeifn ayopdg 010 KATACTNHA 0a¢ A TO
e¢ouaiodoTnuévo KEvTpo aépPIg.



